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1-

. Asagida dzellikleri verilen l ve A canlilan
hangisinde verilenler olabilir?

M canlisi, yumurtayla gogalir. Yavrular ancak
gelisimlerini tamamladiklarinda ana canhya
benzerler.

A canlisi, yumurtayla ¢cogalir. Yavrular
bilyliyiinceye kadar anneleri onlari besler ve

korur.
H canlisi A canlisi
A) Hamsi Kedi

B) Kurbaga Tavsan
C) Ipek bocegi Ardig kusu
D) Yilan Leylek

Kabin agzi siz-

Cam kae\ 2 -/sdlrmaz kapakla

kapatilmis
Fasulye G_’—w«‘_"’
tohumlan i‘;ﬂ,ﬁf

Islak pamuk

Bir 6grenci sekildeki deney diizeneklerini
hazirlayarak uygun sicakliktaki ayni ortama
birakip gézlem yapiyor.

Ogrenci bu deneyde gimlenme ile ilgili hangi
durumu arastirmaktadir?

A) Tohum gimlenirken oksijen kullanir mi?

B) Gimlenme sirasinda su kullanilir mi?

C) Cimlenme sirasinda fotosentez gergeklesir mi?
D) Isik, gcimlenmeyi geciktirir mi?

3-

Sekilde ¢icegin kisimlari rakamla gosterilmistir.
Buna gore hangi kismin gorevi asagida yanhs
verilmistir?

A) 1 » Tomurcuk halindeki gigegi dig
etkenlerden korur.

B) 2 - iginde tohum taslag bulundurur.

C) 3 - Polen iretir.

D) 4 - Cigegi bitki gévdesine baglar.

Hiicre zan

Kloroplast

Cekirdek
Koful

Mitokondri

Sekilde iki farkli canliya ait hiicreler verilmistir.
Asagidaki olaylardan hangisi bu hiicrelerden
sadece birinde gercgeklesir?

A) Besin yapma

B) Enerji liretme

C) Besin atiklarini depolama

D) Dis ortamla madde aligverisi yapma

5-
Asagidakilerden hangileri ergenlik doneminde

hem erkeklerde hem de kizlarda goriilen
degisikliklerdendir?

I- Deride yaglanmanin artip, sivilce ¢gikmasi
lI- Ter salgisinin artmasi
lll- Boy uzamasi ve kilo artisi

A) Yalniz il B)I-1l
C)I-1i D)I-11-1
6_

Mikroskopta hayvan hiicresini inceleyen bir
o6grenci asagidaki kisimlardan hangisini

gdremez?

A) Hicre zari B) Cekirdek
C) Kloroplast D) Sitoplazma

7-
Bir hiicredeki kisimlarin distan ige dogru

siralanigi asagidakilerin hangisinde
verilmistir?

A) Cekirdek - Sitoplazma - Hiicre zari
B) Sitoplazma - Hiicre zar - Cekirdek
C) Hiicre zar - Sitoplazma - Gekirdek
D) Cekirdek - Hiicre zar - Sitoplazma
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Benzer yapi ve ozellikteki hiicrelerin ayni gérevi
yapmak iizere bir araya gelmesiyle olusan
yapiya ne denir?

A) Doku B) Organ
C) Sistem D) Organizma

Yukaridaki sekilde ¢imlenme sirasinda fasulye
tohumunun gegirdigi asamalar verilmistir. Bitki
hangi asamada fotosentez yapmaya
baglamistir?

Al B) Il c)m D) IV

Bebek olusumunu gosteren yukaridaki sekilde,
1 ve 2 ile gosterilen yapilar hangileridir?

1 2

A) Yumurta Sperm

B) Sperm Yumurta

C) Embriyo Sperm

D) Sperm Embriyo

11-

Yandaki gigekte 1

tohum kag

numaral kisimda

olusur? 2
3

4
A)1 B) 2 Cc)3 D)4
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12-

Asagidakilerden hangileri bitki tohumlarinin
yayillmasinda etkilidir?

I- Riizgar
Il- Insan
lll- Hayvan
A) Yalniz | B)I-1I
cyu-m D)I-11-1
13-
0
0-
Yanmakta Sonmis mum
olan mum Bezelye tohumlar

Nemli pamuk

Yukaridaki gibi bir kavanoza, bezelye tohumlari
konup, kapagi kapatilarak cimlenmeye
birakiliyor.

Birkag saat sonra, kavanozun kapagi
aralanarak igine yanmakta olan mum
sarkitildiginda, mumun hemen séndiigii
gozleniyor.

Mumun sénmesini agsagidakilerden hangisi ile
aciklayabiliriz?

A) Cimlenen bezelye tohumlar oksijen
kullanmigtir.

B) Ortamin sicakhg artmistir.

C) Ortamdaki nem azalmistir.

D) Bezelye tohumlari fotosentez yapmaya
baslamistir.

14. Zaman

ortam 1.gilin|2.glin 3.glin 4.glin

Isikhi, 20 °C de
su verilecek

Isikli, 20 °C de
su verilmeyecek

iki 6zdes saksi bitkisiyle deney yapacak olan bir
égrenci yukandaki gozlem tablosunu hazirlayip,
bitkilerdeki degisiklikleri kaydetmek istiyor.

Bu 6grenci hangi soruya cevap aramaktadir?

A) Bitkiler solunum yapar mi?

B) Besin yapmak i¢in su gerekir mi?

C) Sicaklik, bitki gelisiminde etkili midir?
D) Isik, terlemede etkili midir?
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15-
18-
Havasi alinmis
Az 1sikh ortam
ortam

Fasulye tohumu

Islak pamuk

Yukanidaki gibi ¢imlenmeye birakilan fasulye
tohumlarinin, uygun sicaklik saglandigi halde
cimlenemedikleri gézlenmistir.

Buna gore ¢gimlenme ortaminda asagidakilerden
hangisi eksiktir?

A) Oksijen B) Azot
C) Karbon dioksit D) Mineral maddeler

Ahmet : Dedecigim, tarladaki bu kiiglik

16- yaprakl bitkilerin adi ne?

Dede : Bunlar bugday bitkileri... Tohumla-
ikleri rini sonbaharda ektik. Yaz tatilinde

1. Omurgalidir. koye geldiginde bunlan biylimiis

2. Bagkalagim gegirir. ve iizerinde tohumlari olusmus go-
3. Yumurtayla gogalir. .
receksin.

4. Embriyo gelisimi dig
ortamda olur. Ahmet, yazin kdye gidince, bugdayin yuka-
Ogrenci, bir kurbaga tiirtine ait resmi ridaki hayat dongiisiinde kag numaral ba-

sekildeki gibi kartona yapistirip yanina bazi samag! gorecektir?
odzelliklerini yazmstir.

Ogrenci, kurbagayi ¢ikarip hamsi baligi res- A1 B)2 C)3 D)4
mini yapistirirsa kag numaral ézelligi de- 19-
gistirmesi gerekir?

Embriyo
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 Baskalaslﬂ el
gecirir mi=l  warninda mi
17- olur?
Hayir Hayir

Jlugmas Selma evinde besledigi hayvanla ilgili olarak

% ;
5l
__;- g::

L tablodaki sorulara cevap veriyor. Buna gore,
y f Adet Selma’nin besledigi hayvan hangisidir?
Ic k'nr:;l artrast gorme —|
| A 3 B) &
algrmi ] emast ‘- S =
2
]

Semada, ergenlik donemindeki kizlarda ve
erkeklerde goriilen 6zellikler ile her ikisinde
goriilen ortak ozellikler farkh taranmistir.

Tarama sekline de dikkat edilerek bos biraki-
lan yere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

A) Boy uzamasi

B) Sakal ¢cikmasi

C) Ses kalinlasmasi

D) Gaguslerin buyumesi
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0-

. Bir 6grenci nemli topraktaki fasulye tohum-
larinin, nemli pamuk arasindaki fasulye
tohumlarindan daha énce ¢cimlenecegini
diisiiniiyor.

Bu durumu deneyle gozlemek igin asagida-
ki dolaptan ka¢ numarali arag¢ ve gerecgleri
secmelidir?

Bezelye Fasulye J

) Tohumlari Tohumilar
Bardaklar 4

5
P
Toprak
9
A)2,4,8 B)3,5,6, 9
C)1,4,5,6,7 D)1,2,3,5, 7,9

21-

Mete’nin bugiin dogum ginii. O, bir ya-
sinda oldugu igin ancak elinden tutulunca
yiiriiyebiliyor. Yedinci disi yeni gikti.

Saglikh ve normal bir gelisim gdsteren
Mete, iki yil sonraki dogum giiniinde asagi-
dakilerden hangisini yapabhilir?

A) Merdivenleri kendisi rahat inip ¢ikabilir.

B) Sadece sivi besinler yiyebilir.

C) Sadece baba, anne, mama sozciiklerini
sdyleyebilir.

D) Ayakkabisinin bagciklarini kolayca bagla-
yabhilir.

22-

Ogretmen Miige’den, kendi gorevlerini anlatan
asagidaki hiicre organellerini hayvan hiicresi
seklinin igine gizmesini istiyor. Miige hangi
organeli gizerse hata yapmis olur?

A) @ . Fotosentezle besin Gretirim.

B) @ . Hiere i¢i sindirimi yaparim.

C) . Hucre igin dnemliyim, bulundugum
" hicreye ener;ji tretirim.

D) @ Kigik bir organelim ancak hiicrede
" protein sentezi yaparim.
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Sekildeki gibi bir hayvanat bahgesine gezi
yapan ogrenciler, sadece “yavrusunu siitle
besleyen hayvanlar’i gérmek istiyor.

b.

Buna gore o6grenciler kag numarali boliimleri
ziyaret etmelidir?

A)2,7,9
C)1,5.6.8

o
Y993

Mehmet ile dedesi birbirinin ayni olan fasulye
fidelerini bahgedeki bosluklara ekip, esit
miktarda su veriyorlar.

Bir siire sonra, sekildeki gibi agac gdélgesinde
kalan fidelerin digerlerine gore daha az
bluyiudagunia gériuyorlar.

B)3,4,7
D)2, 4,5,9

24-

Bu durumu siniftaki arkadaslarina deneyle
gostermek isteyen Mehmet, fasulye fideleriyle
asagidaki diizeneklerin hangisini hazirla-
mahidir?
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